



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

6月

24

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期日 农历戊戌年 五月十一

第 19740 期

(今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1—5

服务民族复兴 促进人类进步

—习近平总书记在中央外事工作会议上的重要讲话引起热烈反响

新华社记者 侯丽军 白洁 郑明达

中央外事工作会议22日至23日在北京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话,全面总结了党的十八大以来我国对外工作取得的历史性成就,准确把握中国和世界发展大势,回答了新时代如何做好对外工作的重大理论和实践问题,在会场内外引起热烈反响。

与会驻外使节和会外专家学者认为,这

一讲话为中国全面推进新时代对外工作明确前进方向,提供根本遵循,不仅体现了中国因时应势、顺势而为,走和平发展之路的坚定决心,亦向世界展示了一个发展中大国始终不渝奉行互利共赢开放战略的责任担当。

确立指导思想, 提供新时代对外工作根本遵循

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握新时代中国和世界发展大

势,在对外工作上进行了一系列重大理论和实践创新,形成了习近平新时代中国特色社会主义外交思想。

“坚持以维护党中央权威为统领加强党对对外工作的集中统一领导”“坚持以实现中华民族伟大复兴为使命推进中国特色大国外交”“坚持以维护世界和平、促进共同发展为宗旨推动构建人类命运共同体”……习近平总书记从10个方面阐述新时代中国特色社会主义外交思想。

(下转第4版)

习近平在中央外事工作会议上强调 坚持以新时代中国特色社会主义外交思想为指导 努力开创中国特色大国外交新局面

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



6月22日至23日,中央外事工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京6月23日电 中央外事工作会议6月22日至23日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,我国对外工作要坚持以新时代中国特色社会主义外交思想为指导,统筹国内国际两个大局,牢牢把握服务民族

复兴、促进人类进步这条主线,推动构建人类命运共同体,坚定维护国家主权、安全、发展利益,积极参与引领全球治理体系改革,打造更加完善的全球伙伴关系网络,努力开创中国特色大国外交新局面,为全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国创造有利条件、作出应有贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持会议。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正,国家副主席王岐山出席会议。

习近平在讲话中指出,党的十八大以来,在党中央坚强领导下,面对国际形势风云变幻,我国对外工作攻坚克难、砥砺前行、波澜壮阔,开创性推进中国特色大国外交,经历了许多风险考验,打了不少大仗硬仗,办成了不少大事难事,取得了历史性成就。在实践中,我们积累了有益经验和深刻体会,对外工作要坚持统筹国内国际两个大局,坚持战略自信和保持战略定力,坚持推进外交理论和实践创新,坚持战略谋划和全球布局,坚持捍卫国家核心和重大利益,坚持合作共赢和义利相兼,坚持底线思维和风险意识。

习近平强调,党的十八大以来,我们深刻把握新时代中国和世界发展大势,在对外工作中进行一系列重大理论和实践创新,形成了新时代中国特色社会主义外交思想,概括起来主要有以下10个方面:坚持以维护党中央权威为统领加强党对外工作的集中统一领导,坚持以实现中华民族伟大复兴为使命推进中国特色大国外交,坚持以维护世界和平、促进共同发展为宗旨推动构建人类命运共同体,坚持以共商共建共享为原则推动“一带一路”建设,坚持以相互尊重、合作共赢为基础走和平发展道路,坚持以深化外交布局为依托打造全球伙伴关系,坚持以公平正义为理念引领全球治理体系改革,坚持以国家核心利益为底线维护国家主权、安全、发展利益,坚持以对外工作优良传统和时代特征相结合为方向塑造中国外交独特风范。我们要全面贯彻落实新时代中国特色社会主义外交思想,不断为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体创造良好外部条件。

习近平指出,把握国际形势要树立正确的历史观、大局观、角色观。所谓正确历史观,就是不仅要看到现在国际形势什么样,而且要端起历史望远镜回顾过去、总结历史规律,展望未来、把握历史前进大势。所谓正确大局观,就是不仅要看到现象和细节怎么样,而且要把握本质和全局,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,避免在林林总总、纷纭多变的国际乱象中迷失方向、舍本逐末。所谓正确角色观,就是不仅要冷静分析各种国际现象,而且要把自己摆进去,在我国同世界的关系中看问题,弄清楚在世界格局演变中我国的地位和作用,科学制定我国对外方针政策。当前,我国处于近代以来最好的发展时期,世界处于百年未有之大变局,两者同步交织、相互激荡。做好当前和今后一个时期对外工作具备很多国际有利条件。

习近平强调,党的十八大以来,我们深刻把握新时代中国和世界发展大势,在对外工作中进行一系列重大理论和实践创新,形成了新时代中国特色社会主义外交思想,概括起来主要有以下10个方面:坚持以维护党中央权威为统领加强党对外工作的集中统一领导,坚持以实现中华民族伟大复兴为使命推进中国特色大国外交,坚持以维护世界和平、促进共同发展为宗旨推动构建人类命运共同体,坚持以共商共建共享为原则推动“一带一路”建设,坚持以相互尊重、合作共赢为基础走和平发展道路,坚持以深化外交布局为依托打造全球伙伴关系,坚持以公平正义为理念引领全球治理体系改革,坚持以国家核心利益为底线维护国家主权、安全、发展利益,坚持以对外工作优良传统和时代特征相结合为方向塑造中国外交独特风范。我们要全面贯彻落实新时代中国特色社会主义外交思想,不断为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体创造良好外部条件。

习近平强调,从党的十九大到党的二十大,是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,在中华民族伟大复兴历史进程中具有特殊重大意义。纵观人类历史,世界发展从来都是各种矛盾相互交织、相互作用的综合结果。我们要深入分析世界转型过渡期国际形势的演变规律,准确把握历史交汇期我国外部环境的基本特征,统筹谋划和推进对外工作。既要把握世界多极化加速推进的大势,又要重视大国关系深入调整的态势。既要把握经济全球化持续发展的大势,又要重视世界经济格局深刻演变的动向。既要把握国际环境总体稳定的大势,又要重视国际安全挑战错综复杂的局面。既要把握各种文明交流互鉴的大势,又要重视不同思想文化相互激荡的现实。

习近平指出,对外工作要根据党中央统一部署,加强谋篇布局,突出工作重点,抓好工作。要围绕党和国家工作重要节点,推动对外工作不断开创新局面。未来5年第一个百年奋斗目标要实现,第二个百年奋斗目标要开篇,其中有一系列重要时间节点和重大活动。对外工作要以此为坐标,通盘考虑,梯次推进,既整体布局又突出重点,既多点开花又精准发力,发挥综合积极效应。要高举构建人类命运共同体旗帜,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。要坚持共商共建共享,推动“一带一路”建设走深走实、行稳致远,推动对外开放迈上新台阶。要运筹好大国关系,推动构建总体稳定、均衡发展的大国关系框架。要做好周边外交工作,推动周边环境

更加友好、更加有利。要深化同发展中国家团结合作,推动形成携手共进、共同发展新局面。广大发展中国家是我国在国际事务中的天然同盟军,要坚持正确义利观,做好同发展中国家团结合作的大文章。要深入推动中国同世界深入交流、互学互鉴。

习近平强调,外交是国家意志的集中体现,必须坚持外交大权在党中央。要增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚决维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保令行禁止、步调统一。对外工作是一个系统工程,政党、政府、人大、政协、军队、地方、民间等要强化统筹协调,各有侧重,相互配合,形成党总揽全局、协调各方的对外工作大协同局面,确保党中央对外方针政策和战略部署落到实处。

习近平指出,政治路线确定之后,干部就是决定的因素。要建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民,政治坚定、业务精湛、作风过硬、纪律严明的对外工作队伍。要加强理想信念教育,提高对外干部队伍的专业能力和综合素质。要改善驻外人员工作生活条件,为大家解决后顾之忧,把党中央关怀落到实处。

习近平强调,对外工作体制机制改革是推进国家治理体系和治理能力现代化的内在要求。要根据党中央统一部署,落实对外工作体制机制改革,加强驻外机构党的建设,形成适应新时代要求的驻外机构管理体制。

(下转第4版)

谁超标、谁赔付,谁受益、谁补偿

安徽推广“水质对赌”呵护绿水青山

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新作为的新篇章

本报讯(记者陈华)在河流、湖泊的市界断面建立一种机制,如果上游地区污染了水质,就支付下游地区一定数额的污染赔付金;如果上游地区水质提升,下游地区支付上游地区生态补偿金。自今年元旦起,这种“水质对赌”的生态补偿模式在安徽全省推广,收效显著。

遵循“谁超标、谁赔付,谁受益、谁补偿”的原则,今年1月1日起实施的《安徽省地表水断面生态补偿暂行办法》规定:如果河流、湖泊断面水质监测不达标,根据超标者赔付的原则,造成污染的上游地区政府要支

付下游被影响地区政府一定的污染赔付金;对水质提升、水环境质量改善的地区,根据受益者负担、保护者得到补偿的原则,下游受益方政府要支付一定的生态补偿金给上游地方。

《办法》规定的污染赔付因子为高锰酸盐指数、氨氮、总磷3个指标,断面水质超标时,根据污染赔付因子超标程度来计算污染赔付金。

每个超标因子的超标倍数不同,单月需缴纳50万~300万元不等的污染赔付金,每个断面单月

污染赔付金为3个因子赔付金之和。

当断面水质有所提升时,生态补偿金根据水质提升程度计算。补偿标准为:单月断面

水质较年度目标提升1个类别的,责任市每次获得50万元生态补偿金;提升2个类别以上的,可获100万元。

据了解,这两种“水质对赌”模式最早由安徽与浙江省在新安江流域启动的全国首个跨省流域生态补偿机制试点。按照皖浙两省签订的补偿协议,双方各出资1亿元,年度水质达到考核标准,浙江拨付给安徽1亿元,否则相反。试点实施以来,新安江流域总体水质保持为优,安徽省新安江流域连续6年达到补偿条件,新安江为全国水质最好的河流之一。

此后,安徽开始在大别山区实施水环境生态补偿。该水域流经的合肥、六安两市签订协议,建立联席会议制度。根据2017年全年联合监测结果,该水域连续4年达到补偿条件。

这种“水质对赌”模式在安徽全省推广后,列入《办法》的断面共计121个,涵盖了该省现有国、省控断面中的市界断面、出省断面以及国家《水污染防治行动计划》考核安徽省的断面,基本覆盖了全省淮河、长江干流及重要支流、重要湖泊。

“这充分体现了水环境是有价值的理念。”安徽省环保厅有关负责人告诉《工人日报》记者,有关部门每月计算污染赔付金和生态补偿金,结果通报各市人民政府,同时向社会公布。经省环保厅初步测算,今年1到5月,全省共计缴纳污染赔付和生态补偿金1.845亿元。

同时,参照《办法》,安徽各市也正在积极推进市级生态补偿机制建设。目前,合肥、滁州、安庆和池州市已正式印发本市的地表水断面生态补偿办法。

贵州推出“集成套餐服务”

13种事项审批“一个窗口”搞定

本报讯(记者李丰)想开一家餐馆不知道有哪些手续?想卖二手房不知道需要提交哪些申请材料?记者日前在贵州省政务服务大厅采访时了解到,该省实体政务大厅将开设“集成套餐服务”窗口,13种群众最关心、认为最“棘手”的事项将在一个窗口即可办结。

据介绍,“集成套餐服务”主要涉及300平方米以下个体工商户餐馆、药品零售店、美发店、二手房、300平方米以上盈利幼儿园、300平方米以上非盈利幼儿园、小卖部、网吧、民爆物品购销、200平方米以上旅馆、旅行社、300平方米以下诊所、300平方米以上诊所等13种具体事项的审批申请。

据了解,此前贵州已实现“进一扇门”办所有事,但申请一种事项仍需到不同的职能部门提交申请材料;而现在,申请人只需将材料统一提交到“集成套餐服务”窗口即可办结。

据悉,省政府政务服务中心还将进一步聚焦影响企业群众办事创业的堵点痛点,按照照收照办、最多跑一次的原则,指导全省结合特色主导产业陆续推出更多的“集成套餐服务”。今年年底前,全省将推出30~40项套餐服务,2~3年内针对“三最”项目将全部推出“集成套餐”。

为了民族复兴·英雄烈士谱

红色壮士——胡幼松

新华社武汉6月23日电 (记者罗森)尽管牺牲近90年了,以胡幼松为原型的大型现代花鼓戏《红色壮士》仍在他的家乡江汉平原上演。

“在江汉平原,胡幼松的故事家喻户晓,他壮烈牺牲的故事让许多人为之动容。”曾任胡幼松烈士纪念馆馆长、仙桃市陈场镇文化站长,69岁的唐教新说。

胡幼松,湖北沔阳(今仙桃市)人,1898年出身于一个富庶的商人家庭。在共产党员蔡敏修的影响下,开始接受马列主义,走上革命道路。

1924年7月,胡幼松加入中国共产党。1926年初,他在沔阳建立了全县第一个农民

协会,组织了农民自卫队。

1927年3月到6月,他被党组织选派到武昌中央农民运动讲习所学习。在讲习所里,他听了毛泽东、恽代英、彭湃、方志敏、夏明翰、李立三等讲授的《共产党宣言》《中国社会各阶级的分析》《农民问题》《农村教育》《湖南农民运动考察报告》等课程,受到极大的教育和影响。

大革命失败后,胡幼松被任命为潜江地区的农运特派员,深入到拖船埠一带,发动农民群众,领导革命斗争。党的八七会议后,鄂中特委在沔阳成立,胡幼松被任命为沔西区委书记。

(下转第4版)



第九届国际军博会 迎来参观高峰

6月23日,观众在军博会上参观“辽宁号”航空母舰模型。

当日,在重庆南坪国际会展中心举行的第九届中国国际军民两用技术博览会迎来观众参观高峰。

此次军博会于21日开幕,以“军民融合、创新发展”为主题,内容包括军民两用技术展览展示、军民融合协同创新高峰论坛、军民科技成果对接交易等系列活动,吸引来自国内外216支代表团共2000多个项目参展。

新华社记者 王全超 摄